
«Οι ΑυστριΑκΟι απορρίπτουν ξεκάθαρα μια νέα διεύ-
ρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης», σύμφωνα με το απο-
τέλεσμα έρευνας κοινής γνώμης. Η  εφημερίδα Die 
Presse αναφέρεται στα αποτελέσματα δημοσκόπησης 
της Αυστριακής Εταιρείας για την Ευρωπαϊκή Πολιτική, 
σύμφωνα με την οποία οι Αυστριακοί τάσσο-
νται ενάντια σε περαιτέρω διεύρυνση της 
Ε.Ε. Η μόνη χώρα, της οποίας την ένταξη 
στην Ένωση θα υποστήριζαν, είναι η Ισλαν-
δία, με ποσοστό 57%. Αντίθετα, σαφές είναι 
το «όχι» των Αυστριακών στην ένταξη των 
χωρών των Δυτικών Βαλκανίων: συγκεκρι-
μένα, το 55% των ερωτηθέντων δεν επιθυμεί ένταξη της 
Βοσνίας-Ερζεγοβίνης, το 56% απορρίπτει την ένταξη της 
ΠΓΔΜ, «όχι» στην ένταξη του Μαυροβουνίου λέει το 
57%, η ένταξη της Σερβίας απορρίπτεται με ποσοστό 
58%, ενώ με ποσοστό 61 και 63% αντίστοιχα οι Αυστρι-
ακοί απορρίπτουν την προσχώρηση της Αλβανίας και του 
Κοσόβου. Τέλος, μόνο το 8% των ερωτηθέντων λέει 

«ναι» στην ένταξη της Τουρκίας, με τη συντριπτική πλει-
οψηφία, το 84%- να είναι αρνητικό σε ενδεχόμενη έντα-
ξη της χώρας στην Ε.Ε. 

Σύμφωνα με τον γενικό γραμματέα της Εταιρείας για 
την Ευρωπαϊκή Πολιτική GfE, Paul Schmidt, επικρατεί η 

αντίληψη ότι η Ε.Ε. πρέπει πρώτα να σταθε-
ροποιηθεί προτού συνεχιστεί η διεύρυνση. Οι 
δημοσκοπήσεις που έχει διενεργήσει η Εται-
ρεία για το εν λόγω θέμα από το 2010 δεί-
χνουν σταθερά την αρνητική στάση των Αυ-
στριακών έναντι της διεύρυνσης της Ε.Ε., ενώ 
ειδικά για την Τουρκία φαίνεται ότι το ποσο-

στό των Αυστριακών που αντιτίθενται στην προσχώρησή 
της έχει αυξηθεί: το Σεπτέμβριο του 2010 υπέρ της έντα-
ξης της Τουρκίας είχε ταχθεί το 17% των ερωτηθέντων, 
ποσοστό που σήμερα έχει μειωθεί στο 8%. Όπως εκτιμά 
ο κ. Schmidt, λόγος αυτής της αρνητικής τάσης είναι οι 
πολιτικές εξελίξεις στην Τουρκία, που φαίνεται ότι απο-
θαρρύνουν όλο και περισσότερους Αυστριακούς. 

Μόνο το 8% των Αυστριακών υπέρ της ένταξης της Τουρκίας

σε «νεΑ δοκιμασία» εισέρχονται οι αμερικανο-τουρκι-
κές σχέσεις, σύμφωνα με πολιτικούς αναλυτές και δη-
μοσιεύματα στις Ηνωμένες Πολιτείες. Σε αρκετές ραδι-
οτηλεοπτικές εκπομπές και σε ιστοσελίδες ειδησεογρα-
φικών οργανισμών υπάρχουν έντονες αντιδράσεις κατά 
της Τουρκίας και ειδικότερα κατά του προέδρου της 
χώρας, Ερντογάν. Ενδεικτικά του κλίματος που διαμορ-
φώνεται στις ΗΠΑ έναντι της Τουρκίας, σε σχέση με τη 
στάση της για τους τζιχαντιστές του Ισλαμικού Κράτους, 
είναι τα δημοσιεύματα σε μεγάλες εφημερίδες. 

Η «Νιου Γιορκ Τάιμς» αναφέρεται στην «αυξανό-
μενη ανησυχία» ανώτατων Αμερικανών αξιωματούχων 
για την «αδράνεια» της τουρκικής κυβέρνησης ως 
προς την αντιμετώπιση της επέλασης του Ισλαμικού 

Κράτους (ISIS) στη συριακή πόλη Κομπάνι, στη μεθό-
ριο με την Τουρκία. Όπως επισημαίνεται, ο Τούρκος 
πρόεδρος δήλωσε ότι η χώρα του δεν θα αναμειχθεί 
περισσότερο στη διαμάχη με το Ισλαμικό Κράτος, 
εκτός εάν οι ΗΠΑ συμφωνήσουν να προσφέρουν ενι-
σχυμένη στήριξη στους αντάρτες που προσπαθούν να 
εκδιώξουν τον Σύρο πρόεδρο, Μπασάρ αλ Άσαντ. Σύμ-
φωνα με το δημοσίευμα, «το γεγονός αυτό έχει επι-
δεινώσει την ένταση στη σχέση του Ερντογάν με τον 
πρόεδρο Ομπάμα, ο οποίος προσβλέπει σε μια ενερ-
γότερη δράση της Τουρκίας κατά του Ισλαμικού Κρά-
τους, ανεξαρτήτως του αγώνα κατά του Άσαντ. Ωστό-
σο», τονίζεται, «ενδεχόμενη αποξένωση από την 
Τουρκία θα θέσει σε κίνδυνο τις προσπάθειες του 

προέδρου (των ΗΠΑ) να διατηρήσει ενωμένο τον συ-
νασπισμό σουνιτικών μουσουλμανικών χωρών στη 
μάχη κατά του Ισλαμικού Κράτους». 

Για το ίδιο θέμα, η «Γουόλ Στριτ Τζέρναλ» υπογραμ-
μίζει την «άρνηση» της Άγκυρας να μετάσχει στον 
συνασπισμό δυνάμεων κατά του Ισλαμικού Κράτους. 

Στο μεταξύ, σε κύριο άρθρο της «Γουόλ Στριτ Τζέρ-
ναλ» διατυπώθηκε η άποψη ότι ο Αμερικανός αντιπρό-
εδρος, Τζο Μπάιντεν, «απολογείται σε λάθος ανθρώ-
πους και για τους λάθος λόγους». Όπως τονίσθηκε, «ο 
κ. Μπάιντεν, με τη δήλωσή του ότι “οι σύμμαχοί μας 
στην περιοχή ήταν το μεγαλύτερο πρόβλημα στη Συ-
ρία”, μίλησε σαν τον «γελωτοποιό» που λέει τις πιο 
σκληρές αλήθειες.  ΠΑΝΙΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ, Ν. ΥΟΡΚΗ

ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΠΙΜΠΙΣΙΗ

Κ οινή παραμένει η θέση των πολιτι-
κών δυνάμεων ως προς την άσκη-
ση πιέσεων προς την κατεύθυνση 

της Τουρκίας, ως αντίδραση στις νέες προ-
κλήσεις εις βάρος της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας. Απ’ εκεί και πέρα όμως, η κάθε πολι-
τική δύναμη τοποθετεί τα δεδομένα στη 
βάση της δικής της οπτικής γωνίας και με 
την αντιπολίτευση να ασκεί κριτική στην 
Κυβέρνηση για τους χειρισμούς της. 

Δημοκρατικός Συναγερ-
μός και ΑΚΕΛ συμφωνούν 
πάνω σε δύο σημεία, πρώ-
τον ότι ορθώς αντέδρασε ο 
Πρόεδρος Αναστασιάδης και 
δεύτερον ότι δεν πρέπει να 
υπάρξει τερματισμός των 
συνομιλιών. Τα δύο μεγάλα κόμματα υπο-
δεικνύουν πως η κατεύθυνση προς την 
οποία θα πρέπει να γίνουν κινήσεις προ-
κειμένου να υπάρξει βελτίωση του κλίμα-
τος είναι η Τουρκία.

Ο Αβέρωφ Νεοφύτου συναντήθηκε 
χθες με τον Έσπεν Μπαρθ Άιντα και είχε 
την ευκαιρία να σταθεί στις αρνητικές επι-
πτώσεις στο Κυπριακό λόγω της τουρκικής 
συμπεριφοράς. Ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ ανέ-
φερε στον ειδικό σύμβουλο του γ.γ. του 
ΟΗΕ πως οι τουρκικές ενέργειες εκτός από 
την πρόκληση αδιεξόδου στο Κυπριακό 
προξενούν ζημιά στην κοινή γνώμη και 
κλονίζουν την εμπιστοσύνη της ε/κ κοινό-
τητας. Περαιτέρω ο ΔΗΣΥ τόνισε πως «θα 

πρέπει να βρεθεί τρόπος, με διατήρηση 
της αξιοπιστίας του, ο Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας να ξεκινήσει ξανά τις διαπραγμα-
τεύσεις». Ως προς τον ρόλο του κ. Άιντα, ο 
Αβέρωφ Νεοφύτου σημείωσε πως «είναι 
διαμεσολαβητής και δεν θα βρει λύση του 
Κυπριακού, αλλά να προσφέρει τις καλές 
του υπηρεσίες, για να βοηθήσει στην προ-
σπάθεια με σεβασμό στις ευρωπαϊκές αρ-
χές και το διεθνές δίκαιο». 

Οι εξελίξεις στο Κυπριακό όπως έχουν 
διαμορφωθεί τα τελευταία 24ωρα, λόγω 

τουρκικών προκλήσεων, 
απασχόλησαν χθεσινή συνε-
δρία της Κεντρικής Επιτρο-
πής του ΑΚΕΛ. Το κόμμα της 
Αριστεράς θεωρεί ορθή την 
απόφαση του Προέδρου της 
Δημοκρατίας να ματαιώσει 

τη συνάντησή του με τον Ντερβίς Έρογλου 
αλλά την ίδια ώρα ξεκαθαρίζει πως το ίδιο 
διαφωνεί με τον οριστικό τερματισμό των 
διαπραγματεύσεων. Αναλύοντας τη νέα 
πρόκληση της Τουρκίας στην κυπριακή 
ΑΟΖ η ΚΕ του ΑΚΕΛ εκτιμά ότι «πρόκειται 
για πρωτοφανή ενέργεια που πλήττει κυ-
ριαρχικά δικαιώματα της ΚΔ και συνιστά 
πολιτικό και διεθνονομικό παραλογισμό». 
Καλεί ΗΠΑ και Βρετανία να περάσουν από 
τα λόγια στην πράξη και να συμβάλουν 
αποφασιστικά στην απόσυρση της παρά-
νομης τουρκικής οδηγίας. Από την άλλη 
ασκήθηκε κριτική στην Κυβέρνηση γιατί 
λόγω χειρισμών οι σχέσεις με τη Ρωσία 
μπαίνουν σε νέες δοκιμασίες.

εντΟνεσ ήταν οι αντιδράσεις και των υπόλοιπων κομ-
μάτων. Το ΔΗΚΟ κάλεσε τον κ. Άιντα να απευθυνθεί 
προς την Τουρκία και να την καλέσει να επιδείξει σύνεση 
και σεβασμό στα κυριαρχικά δικαιώματα της ΚΔ. Ενώ 
χαρακτήρισε ως χλιαρές τις αντιδράσεις από πλευράς 
ΗΠΑ και Βρετανίας. Το ΠΓ της ΕΔΕΚ με απόφασή του 
προτείνει σειρά μέτρων που πρέπει να ληφθούν μεταξύ 
των οποίων η προσφυγή στο Συμβούλιο Ασφαλείας του 
ΟΗΕ αλλά και της άσκησης ισορροπημένης εξωτερικής 
πολιτικής υποδεικνύοντας πως η κατάσταση είναι κρίσι-
μη και απειλούνται τα ζωτικά συμφέροντα της ΚΔ.

Ο Δημήτρης Συλλούρης ανέφερε πως η σοβαρότητα 
του ζητήματος επιβάλλει να εφαρμοστούν όλα όσα ει-
πώθηκαν προκειμένου να υπάρξει αποτέλεσμα. Οι Οικο-
λόγοι ανακοίνωσαν ότι θα κινηθούν σε ευρωπαϊκό επί-
πεδο με επαφές που θα πραγματοποιήσουν την ερχόμε-
νη εβδομάδα. Παράλληλα καλούν την Κυβέρνηση να 
αλλάξει τη μονόπλευρη πολιτική της. Ο Γιώργος Λιλλήκας 
εκτιμά ότι η Κύπρος στερείται υποστήριξης από τη διεθνή 
κοινότητα, υποδεικνύοντας πως για να καταστούν οι 
υδρογονάνθρακες ευλογία για όλους τους Κυπρίους, η 
Τουρκία πρέπει να σεβαστεί το διεθνές δίκαιο.

κΟΜΜΑτΑ στα κατεχόμενα 
αξιολογούν τις εξελίξεις με-
τά και την απόφαση του 
Προέδρου Αναστασιάδη να 
αναστείλει τη συμμετοχή 
του στις συνομιλίες. 

Ο γ.γ. του τ/κ Κόμματος 
Εθνικής Ενότητας Σουνάτ 
Ατούν ισχυρίστηκε πως η 
«ελληνοκυπριακή διοίκη-
ση», όπως αποκάλεσε την 
κυβέρνηση της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, στοχεύει στη 
μονομερή εκμετάλλευση 
των φυσικών πόρων, φεύγο-
ντας από τις διαπραγματεύ-
σεις για το Κυπριακό, και πρόσθεσε πως 
η τουρκική πλευρά δεν πρέπει να απε-
μπολήσει τα δικαιώματά της. Ο κ. Ατούν 
υποστήριξε πως είναι λογικό η ελληνο-
κυπριακή πλευρά να τηρεί αυτή τη στά-
ση, όταν αναμένεται ο Ειδικός Σύμβου-
λος του ΓΓ του ΟΗΕ Εσπεν Μπαρθ Άιντα 
να παρουσιάσει γεφυρωτικές προτάσεις. 
Υποστήριξε πως η ηγεσία της ελληνοκυ-
πριακής πλευράς προσπαθεί να αποτρέ-
ψει μια πιθανή πρόοδο στη διαδικασία 
που μπορεί να υπάρξει μετά την παρου-

σίαση των γεφυρωτικών προτάσεων του 
κ. Άιντα.

Ο κ. Ατούν ανέφερε πως πρέπει να 
γίνει συνάντηση του Έρογλου με τα πο-
λιτικά κόμματα στα κατεχόμενα και να 
εκδοθεί μια δήλωση με την οποία να 
ανακοινώνεται στη διεθνή κοινότητα η 
αποφασιστικότητα για προστασία των 
δικαιωμάτων των Τουρκοκυπρίων σε όλα 
τα θέματα, περιλαμβανομένου του θέ-
ματος των υδρογονανθράκων.

Ο γενικός γραμματέας του Ρεπου-

μπλικανικού Τουρκικού Κόμ-
ματος (ΡΤΚ) Κουτλάι Ερκ κά-
λεσε τον Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας Νίκο Αναστασιάδη 
και τα ελληνοκυπριακά κόμ-
ματα να αναθεωρήσουν την 
απόφαση για αναστολή της 
συμμετοχής στις διαπραγμα-
τεύσεις για το Κυπριακό.

Αναφέροντας ότι το ΡΤΚ 
πιστεύει ότι το φυσικό αέριο 
μπορεί να είναι καταλύτης 
για την ενθάρρυνση της λύ-
σης του Κυπριακού, πρόσθε-
σε ότι όλα τα μέρη πρέπει να 
δρουν με την κοινή λογική 

και να προσέχουν τις συνέπειες που μπο-
ρεί να έχουν προσεγγίσεις που θέτουν 
εμπόδια στην ειρήνη και τη συνεργασία.

Ο ηγέτης του τουρκοκυπριακού Κόμ-
ματος Ενωμένη Κύπρος Ιζτέτ Ιζτζάν εξέ-
φρασε λύπη και ανησυχία για την ανα-
στολή των διαπραγματεύσεων για το 
Κυπριακό και υποστήριξε πως οι δύο 
ηγέτες δεν κατέβαλαν την απαραίτητη 
προσπάθεια για να υπάρξει πρόοδος 
στις διαπραγματεύσεις, αλλά τήρησαν 
μια αδιάλλακτη στάση.

Η προσοχή στις συνομιλίες

«Νέα δοκιμασία» στις σχέσεις ΗΠΑ-Τουρκίας

Αντιδράσεις και υποδείξεις προς Κυβέρνηση

Αμερικανικά ΜΜΕ κατηγορούν τον Ερντογάν, επικρίνουν Μπάιντεν για το «συγγνώμη»

ΔΗΣΥ και ΑΚΕΛ εκτιμούν πως δεν πρέπει να τερματιστούν οι διαπραγματεύσεις

Επικρίνουν τον Πρόεδρο, 
καλοβλέπουν το αέριο

Αντιδράσεις των κομμάτων στα κατεχόμενα για τις εξελίξεις

H κυπριΑκή Βουλή τίμησε τον Ευγένιο Ρωσ-
σίδη, βετεράνο πολιτικό παράγοντα της ομο-
γένειας των ΗΠΑ και πρωτοπόρο στον αγώνα 
της Κύπρου στην Αμερική. Επιδίδοντας το 
τιμητικό μετάλλιο ο Πρόεδρος του Νομοθε-
τικού Σώματος Γιαννάκης Ομήρου εστίασε 
στη βαρυσήμαντη στήριξη του τιμωμένου 
στον αγώνα της Κύπρου. Ο Ευγένιος Ρωσσί-
δης αποδεχόμενος το τιμητικό μετάλλιο σε 
σεμνή τελετή στη Βουλή, δήλωσε ότι θα συ-

νεχίσει τον αγώνα για την Κύπρο, μέχρι την 
απελευθέρωση και διαβεβαίωσε ότι δεν θα 
πάψει να παλεύει για την προάσπιση του κρά-
τους δικαίου. Μιλώντας για το βιβλίο του, 
είπε ότι «παραθέτει την ηλιθιότητα του Κίσιν-
γκερ και των πράξεών του αναφορικά με την 
Κύπρο». «Αυτός είναι ο άνθρωπος που έκανε 
περισσότερη ζημιά στις ΗΠΑ από οποιονδή-
ποτε άλλο πρώην σύμβουλο εθνικής ασφα-
λείας που είχαμε», ανέφερε.

«Ο Κίσινγκερ έκανε 
τη μεγαλύτερη ζημιά στις ΗΠΑ»

ΟΙ απΟφασεΙσ του Συμβουλίου Αρχηγών για 
την αντιμετώπιση των τουρκικών προκλήσεων 
αποτελούν ένα βήμα, το οποίο θα πρέπει να τύχει 
διαχείρισης ώστε να υπάρξουν κι άλλες παράλλη-
λες κινήσεις. Όπως είναι γνωστό, η Τουρκία έχει 
δεσμεύσει την περιοχή νοτίως της Κύπρου για τη 
διενέργεια ερευνών του «Μπαρμπαρός» εντός 
των τεμαχίων της Κυπριακής Δημοκρατίας, εντός 
της ΑΟΖ μας. Οι έρευνες αυτές, σύμφωνα με τη 
navtex που έχει εκδώσει η Τουρκία, θα διεξα-
χθούν από την 20ή Οκτωβρίου μέχρι και την 30ή 
Δεκεμβρίου. Ουσιαστικά η Άγκυρα με τις κινήσεις 
αυτές θέλει να ελέγξει και να κατακτήσει τη θα-
λάσσια περιοχή της Κύπρου.
Τα πρώτα μέτρα που έχουν εξαγγελθεί κινού-
νται προς τη σωστή κατεύθυνση, θα πρέπει ωστό-
σο να υπάρξουν περαιτέρω βήματα, τα οποία να 
αποτρέπουν τις τουρκικές μεθοδεύσεις και πα-
ράλληλα να ανοίγουν τον δρόμο για τη λύση του 
Κυπριακού. Ό,τι και να λένε οι διάφοροι καλοθε-
λητές, η πλευρά που θέλει και επιδιώκει λύση 
είναι η ελληνοκυπριακή. Και τα μέτρα που έχει 
υιοθετήσει, η αναστολή της συμμετοχής της στις 
διαπραγματεύσεις για το Κυπριακό, συνιστούν 
πίεση προς τη λύση. Αυτό που διαχρονικά έχει 
αποδειχθεί είναι πως η τουρκική πλευρά όχι μόνο 
κωλυσιεργεί και προκαλεί, αλλά επί της ουσίας 
δεν θέλει και δεν στοχεύει σε λύση του Κυπρια-
κού. Αυτό που επιδιώκει είναι η εδραίωση των 
τετελεσμένων της εισβολής και συνεχιζόμενης 
κατοχής, ώστε να παραμείνει εσαεί αυτή η κατά-
σταση, ή να υπάρξει μια συμφωνία στο Κυπριακό 
της οποίας το περιεχόμενο να αντανακλά, να εκ-
φράζει και να εξυπηρετεί στο έπακρον τα στρατη-
γικά της συμφέροντα.
σε αυτή τη φάση, η Τουρκία επιχειρεί να επι-
βάλει νέα τετελεσμένα με τη διενέργεια έρευνας 
στη θαλάσσια περιοχή της Κυπριακής Δημοκρατί-
ας, εντός των καθορισμένων τεμαχίων που έχουν 
ήδη δοθεί, όπως είναι γνωστό σε εταιρείες που 
δραστηριοποιούνται στα θέματα της ενέργειας.
Και το ερώτημα που εγείρεται προς κάθε κατεύ-
θυνση, εντός και εκτός Κύπρου, είναι: Θα μπο-
ρούσαν να συνεχίζονταν ανενόχλητα οι τουρκικές 
προκλήσεις και παράλληλα να συζητούμε σε ατέρ-
μονες συναντήσεις το Κυπριακό; Αυτό θα ήταν 
αποδοχή και νομιμοποίηση των προκλήσεων. 
Θα αναμένουμε από τους… συμμάχους μας να 
αντιδράσουν αποτελεσματικά στην επίθεση που 
δέχεται η Κυπριακή Δημοκρατία. Όχι με λόγια και 
παραινέσεις, αλλά με συγκεκριμένες ενέργειες. 

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1955

Σωστή απόφαση

Ζητούν 
παρεμβάσεις 

προς την Τουρκία

ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Αυξήθηκε 
ο πληθυσμός 
στα κατεχόμενα
ΑΥΞΗΣΗ του πληθυσμού στα 
κατεχόμενα διαπιστώνεται μέ-
σα από τα στοιχεία που υπάρ-
χουν στο ψευδοκράτος. Η 
τουρκοκυπριακή εφημερίδα 
«Χαβαντίς» αναφέρει σε δη-
μοσίευμά της ότι λαμβάνο-
ντας τα δεδομένα από το αρ-
μόδιο «γραφείο» του κατοχι-
κού καθεστώτος, σχετικά με 
τις γεννήσεις και τους θανά-
τους στην κατεχόμενη περιοχή 
της Κύπρου, για τα τελευταία 
δέκα χρόνια προκύπτουν τα 
εξής: Μεταξύ 1η Οκτωβρίου 
2004 και στις 18 Σεπτεμβρίου 
2014, 42.878 άτομα γεννήθη-
καν στα κατεχόμενα ενώ 8.742 
άτομα πέθαναν. Σύμφωνα με 
την εφημερίδα, υπήρξε μια 
αύξηση των 34.136 ατόμων 
κατά τη διάρκεια των τελευ-
ταίων δέκα ετών. Ο μεγαλύτε-
ρος αριθμός γεννήσεων ση-
μειώθηκε το 2010, οπότε γεν-
νήθηκαν 4.170 άτομα, και ο 
μικρότερος αριθμός συνέβη 
το 2014. Μεταξύ της 1ης Ια-
νουαρίου και της 18ης Σε-
πτεμβρίου του 2014 γεννήθη-
καν μόνο 2.483 άτομα. 
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«κΑνεισ δεν πρόκειται να μας 
βοηθήσει, κανείς δεν μας βοη-
θά, κανείς δεν μας χαρακτηρί-
ζει σύμμαχο, ειδικά αν είναι 
μεγάλο και ισχυρό κράτος, αν 
κάτι τέτοιο δεν εξυπηρετεί 
στρατηγικά του συμφέροντα 
και επιδιώξεις». Το μήνυμα αυ-
τό έστειλε ο κυβερνητικός Εκ-
πρόσωπος Νίκος Χριστοδουλί-
δης, σημειώνοντας πως «όσο 
κυνικό κι αν ακούγεται αυτό, 
είναι η ψυχρή πραγματικότητα 
και έτσι θα πρέπει να συμπερι-
φερόμαστε και εμείς». Από το 
βήμα εκδήλωσης για την πα-
ρουσίαση του βιβλίου του Ευ-
γένιου Ρωσσίδη: «Κίσινγκερ και 
Κύπρος: Μια μελέτη στην ανο-
μία», ο εκπρόσωπος σημείωσε 
ότι: «Σκοπός μας θα πρέπει να 
είναι η συνεχής προσπάθεια 
συνταύτισης συμφερόντων, 
χωρίς να αποκλείουμε δυνα-
τούς παίκτες της διεθνούς σκα-
κιέρας, οι οποίοι έχουν τη δυ-
νατότητα και την επιθυμία να 
υποβοηθήσουν στην επίτευξη 
των στρατηγικών μας στόχων. 
Αυτή είναι η δική μας θεώρηση 
της realpolitik».

Ο Ν. Χριστοδουλίδης υπό-
μνησε ότι ο πρωτοπόρος του 
αγώνα της Κύπρου στην Αμερι-
κή, Ευγένιος Ρωσσίδης, απέδει-
ξε ότι η καλή οργάνωση και η 
συστηματική δράση μπορούν 

να περάσουν τα κατάλληλα μη-
νύματα και να ευαισθητοποιή-
σουν τους μηχανισμούς λήψης 
αποφάσεων ακόμη και μιας 
υπερδύναμης. Όπως και έγινε 
με την επιβολή του εμπάργκο 
όπλων κατά της Τουρκίας μετά 
την τουρκική εισβολή. 

Ο εκπρόσωπος υπογράμμι-
σε πως ο Ρωσσίδης, μαζί με 
τους συνεργάτες του, υιοθετώ-
ντας  μια πρωτοφανή οργανωτι-
κή δομή, κατάφεραν να ευαι-
σθητοποιήσουν την αμερικανι-
κή κυβέρνηση και την κοινή 
γνώμη στις Ηνωμένες Πολιτείες 
για το Κυπριακό, δημιουργώ-
ντας σημαντικές και καθοριστι-
κές συμμαχίες σε ολόκληρο το 
εύρος του αμερικανικού πολιτι-
κού συστήματος. Και υπέδειξε 
ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες και 

άλλοι εταίροι θα πρέπει να συ-
νεχίσουν να στέλνουν το μήνυ-
μα στην Τουρκία ότι επωμίζεται 
σοβαρό κόστος –πολιτικό, οικο-
νομικό, ενεργειακό– από τη μη 
επίλυση του Κυπριακού, ενώ η 
εξεύρεση λύσης θα επιφέρει σε 
αυτήν σημαντικά οφέλη. Ανέ-
φερε ότι μέσα από συντονισμέ-
νες προσπάθειες και συγκεκρι-
μένες ενέργειες θα πρέπει να 
είναι ξεκάθαρο το μήνυμα στην 
Ουάσινγκτον για τα στρατηγικά 
οφέλη που θα αποκομίσει, 
ασκώντας την επιρροή της στην 
Τουρκία, έτσι ώστε να τερματί-
σει τις προκλητικές και παράνο-
μες ενέργειές της και να στηρί-
ξει ενεργά τις προσπάθειες για 
επίλυση του Κυπριακού που θα 
είναι προς το συμφέρον όλων 
των εμπλεκομένων μερών.

Συνταύτιση συμφερόντων με 
δυνατούς παίκτες στη σκακιέρα

Αξιοποίηση του παραδείγματος Ρωσσίδη συνέστησε ο εκπρόσωπος

Το χειρότερο 
ρεκόρ κατέχει 

η Άγκυρα
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